



## 上海产业电商， 频现“隐形冠军”

除了大家耳熟能详的京东、淘宝、拼多多，事实上，企业之间也有买买买的需求。当企业缺了泵阀、电机、电子元器件等易耗工业品，同样能在网上下单。对于这条2B的电商新赛道，上海提前洞察、率先布局，经过数年的耕耘，频现一批“隐形冠军”。

□记者 | 陈冰

**憨**态可掬的虎宝宝，霸气十足的山中猛虎，各式各样的花灯璀璨夺目，与之交相辉映的，是春申湖美丽夜景，是散落在闵行区各大商圈、马路上的星星灯光，美妙的楼宇灯光倒影在波光粼粼的湖面上，将新年氛围拉满。

一年一度的莘庄灯会，让人们尝足了浓浓的年味。殊不知，在这片红红火火的花灯美景之下，隐藏着与以往不同的黑科技，使得这届

上图：2022年2月15日，当天是元宵节，正在闵行秀波路春申湖畔举行的莘庄灯会充满了浓郁的民俗文化氛围，数百只大红灯笼构成了一个猜灯谜的灯廊，吸引不少市民带着孩子前来猜灯谜，感受元宵节的气氛。

灯会多了一抹“绿”意。

原来，点亮灯会的电力来源于一家新能源公司——上海龙源探能新能源有限公司。这家公司专注于太阳能光伏发电、风电、储能、节能改造等新能源业务。公司所在的闵行莘庄黎安智谷园区，依据旧厂房改建而成。探能的办公楼屋顶安装了分布式光伏发电项目，并组合了一个小型风力发电装置和一个类似冰箱大小的储能装置，从而实现

整幢办公楼的电力100%来源于绿色新能源。不仅如此，这套发电装置每年还可以为园内贡献30%的电力。

这只是莘庄屋顶分布式光伏试点项目的一个缩影。作为国家级项目，莘庄光伏试点的目标是在整街道（镇、乡）屋顶安装16兆瓦的分布式光伏装置，以此从上海拓展至全国，引领我国用户侧能源的发展。

当你以为这家企业只是主营新能源开发时，其实探能集团旗下的



扫码观看  
独家访谈视频